

Источник: Вехи Таганрога

Дата выпуска: 2014

Номер выпуска: 56-57

Заглавие: «Эксперимент» удался!

Автор: И. Ю. Маринова

Таганрог — город театральный, здесь любят и понимают как профессиональный, так и самодеятельный театр. А театр, где играют дети, явление особенное! И в Центре внешкольной работы есть такой уникальный детский театр музыкальных миниатюр - «Эксперимент», который начал свою работу в 1990 году. На сегодняшний день в коллективе четыре возрастные группы, в которых занимаются дети в возрасте от 6 до 17 лет. Руководитель театра - педагог вые шей категории Наталья Дмитриевна Богушева, работающая по авторской программе, в которой предусматривается обучение по следующим предметам: вокал, сценическое движение, хореография, актерское мастерство.

Чуткий учитель, одновременно и режиссер-постановщик спектаклей и прекрасный организатор, Наталья Дмитриевна Богушева сумела создать творческую атмосферу в коллективе педагогов-единомышленников. Они говорят на одном языке, понимают, чувствуют друг друга, а главное - им удается донести свое умение и мастерство детям, одинаково настроенным на творчество.

С театральным коллективом работают концертмейстер высшей категории Инна Игоревна Курмаз, хореограф Анна Владимировна Семенцова, вокалист Илона Валерьевна Хорева, преподаватель сценического мастерства Александр Алексеевич Черенков. Оказывает помощь в обучении детей сценической речи актриса Тамара Ивановна Беленко. Все эти люди делают одно важное дело - открывают детям волшебный мир театрального искусства.

Совместный творческий труд дал первые результаты уже в 1992 году. Тогда ребята поехали на театральный конкурс в Воронеж со спектаклем «Том Сойер», где получили призы участников и памятные подарки. В 1995 году коллективу театра присвоено звание «Образцовый детский коллектив». В 1996 году юным актерам был вручен диплом за удачный дебют на театральном фестивале музыкальных коллективов «Театральная весна - 2006» в Москве, где театр музыкальных миниатюр показал мюзикл С. Бажова «Тайна синей пантеры».

Творческий коллектив не останавливался на достигнутом. В 1998 году «Эксперимент» со спектаклем «У Лукоморья» стал в Санкт-Петербурге дипломантом IV Рождественского фестиваля детского творчества, который проходил под патронажем комитета по культуре северной столицы.

В 2001 году детский музыкальный театр ЦБР был объявлен «Коллективом года», а педагог Н.Д. Богушева стала победителем в номинации «Педагог года» I Областного конкурса многопрофильных учреждений дополнительного образования детей «Признание».

В 2001 году Всероссийское общество учителей «Доживем до понедельника» в Москве пригласило коллектив «Эксперимента» на театральный фестиваль «Первые шаги» с комической оперой «Хирургия» по рассказу А.П. Чехова, в котором играли М. Уманец и А. Шибаев. В итоге театр с этим спектаклем стал участником церемонии награждения в Государственной Думе России.

«Эксперимент» активный участник городских праздничных мероприятий. Коллектив регулярно показывает благотворительные представления для городского клуба детей-инвалидов «Журавлик». Спектакли детского музыкального театра знают и любят школьники города.

«Эксперимент» - постоянный участник всероссийских фестивалей детских музыкальных театров «Синяя птица» и «Искусство - любовь моя», который проходит в Москве в Государственном академическом детском музыкальном театре им. Натальи Сац. На протяжении 18 лет коллектив становился участником и победителем этих фестивалей.

В 2008 году в рамках Программы государственной и общественной поддержки театра для детей и любительского театрального движения России под патронатом Президента РФ педагог Н.Д. Богушева была приглашена Союзом театральных деятелей РФ на X Всемирный фестиваль «Дети играют для детей».

В 2012 году «Эксперимент» по приглашению Ростовского молодежного академического театра участвовал в работе экспериментальной площадки с музыкальной оперой «Сказка о попе и работнике его Балде» и комической оперой «Хирургия».

Двадцать четыре года продуктивной творческой работы принесли театру заслуженное признание. В репертуаре образцового детского театра музыкальных миниатюр «Эксперимент» с 1990 года насчитывает более 20 музыкальных постановок, рассчитанных на детей разного возраста - от 7 до 17 лет: мюзикл С. Баневича «Том Сойер», детская опера в джазовом стиле Н. Карш «Ку-ка-ре-ку», моноопера А. Холминова по мотивам рассказа А. П. Чехова «Ванька»; опера Р. Бойко «Квартет» по басням И.А. Крылова, опера С. Баневича «Сказка про Кошку, Кашку и Молоко», спектакль по сказке А. Чуковского «Тараканище», музыкальная сказка Г. Гладкова «Обезьяна Чики», комическая опера О. Хромушина «Хирургия» по одноименному рассказу А.П. Чехова, музыкальный спектакль по сказкам А.С. Пушкина «У лукоморья» (композитор В. Птушкин), опера А. Холминова «Свадьба» по рассказам А.П. Чехова, мюзикл А. Морсина «Снежная королева», музыкальная сказка Т. Струве «Золотой цыпленок», оперетта С. Баневича «Стойкий оловянный солдатик» по сказке Г.Х. Андерсена, музыкальная сказка «Стрекоза и муравей» по басне И.А. Крылова, музыкальная сказка «Лоскутик и облако» (музыка Б. Чайковского); опера Э. Хачагоряна «Шапка с ушами», музыкальные сказки Л. Семеновой «Крокодил без хвоста», «Маша и Витя против «Диких гитар», музыкальная опера «Сказка о попе и работнике его Балде» (композитор А. Кулыгин), мюзиклы «Зверское шоу» (композитор А. Семенов), «Гадкий утенок» (А. Федоров), «Тайна синей пантеры» (С. Бажов), музыкальный спектакль «Мы ставим спектакль про зоопарк» (Т. Огородникова-Духанина).

Эти спектакли полюбили не только зрители Таганрога и городов Ростовской области, но и Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа и многих других городов России. «Эксперимент» выезжает на международные и всероссийские фестивали, областные конкурсы и всегда возвращается с победами.

В 2013-2014 годах театр стал обладателем диплома Гран-при городского конкурса театральных коллективов «Золотая маска». Н.Д. Богушева получила грамоту за лучшую режиссерскую работу. В городском конкурсе чтецов «Вдохновение» у ребят из театра «Эксперимент» два диплома Гран-при и диплом лауреата первой степени. Труд и профессиональное мастерство, которые педагоги с любовью передают детям, приносят свои плоды. Выпускник театра «Эксперимент» 2004 года Михаил Уманец окончил с красным дипломом РАТИ (ГИТИС), успешно работает в московском театре «Школа драматического искусства» - лаборатория Д. Крымова. Выпускница 2006 года Виктория Черникова успешно окончила Московский университет искусства и культуры по специальности «Сценическая речь». Выпускник 2011 года Алексей Штомпиль - студент факультета «Актерское мастерство» Санкт-Петербургской академии театрального искусства и культуры. Выпускники 2012 года В. Сакунов - студент второго курса Воронежской театральной академии, а Илья Иванус - студент РАТИ (ГИТИС).

За многолетний добросовестный труд Н.Д. Богушева награждена грамотой Министерства образования и науки Ростовской области, дважды награждена почетными грамотами Министерства образования РФ. Сама Наталья Дмитриевна говорит: «Многие мои воспитанники мечтают стать профессиональными артистами, но я как педагог вижу свою задачу в другом: помочь им раскрыться, самореализоваться, попробовать себя в разных жанрах, жить духовно богатой жизнью. Научиться переживать и сопереживать. Все эти качества пригодятся им во взрослой жизни, станут ли они экономистами, инженерами или менеджерами».